

La Comanda Brigăzii 15 Mecaniză „Podu Înalt“:

Colonel Claudiu Mădălin TAMAȘ

Colonelul Tamaș s-a născut la data de 4 ianuarie 1973 în orașul Făurei, județul Brăila. Și-a început cariera militară în anul 1992, urmând cursurile Institutului de Infanterie și Chimie „Nicolae Bălcescu“ din Sibiu, pe care l-a absolvit în anul 1996, dobândind gradul de sublocotenent.

După absolvire, este repartizat în funcția de comandant pluton în cadrul Batalionului 56 Parașutiști, unitate din subordinea Brigăzii 2 Parașutiști „Major Dobre Teodor“ din garnizoana Caracal, unde își desfășoară activitatea până în anul 2001. În anul 1999, după absolvirea cursului de bază pentru ofițeri în cadrul Școlii de Aplicație a Infanteriei din Montpellier, Franța, este avansat la gradul de locotenent.

Începând cu anul 2001 este numit în funcția de comandant pluton studenți în cadrul Academiei Forțelor Terestre, până în anul 2003 când, după absolvirea cursului „Viitori comandanți de unități“ organizat în cadrul Școlii de Aplicație a Infanteriei din Montpellier, Franța, este avansat la gradul de căpitan și numit comandant companie.

După absolvirea, în anul 2007, a cursului de stat major pentru ofițeri, de această dată în cadrul Școlii de Stat Major a Armatei Franceze din Compiègne, decide să facă parte din grupul de înființare al unui concept nou la acea vreme pentru Armata Română: dezvoltarea primului Centru de Instruire pen-



tru Luptă al Forțelor Terestre din localitatea Cincu, județul Brașov - astăzi, „Centrul Național de Instruire Întrunită - Getica“, care reprezintă unul dintre cele mai mari și mai bine dezvoltate centre de instruire întrunită din Europa.

În anul 2008 a fost avansat la gradul de maior. A urmat cursurile programului de studii „Conducere Interarme Forțe Terestre“ organizat de către Facultatea de Comandă și Stat Major a Universității Naționale de Apărare „Carol I“, obținând astfel, în anul 2012, diploma de Master în domeniul „Științe Militare și Informații“. Un an mai târziu, a fost avansat la gradul de locotenent colonel. Pe parcursul celor nouă ani în care și-a desfășurat activitatea în cadrul Centrului, a îndeplinit succesiv

funcțiile de ofiter 3 în biroul Planificare Exerciții din S3-Operații și Instrucție, șef al biroului Observatori / Controlori Forțe Inamice din Secția Observatori / Controlori și ulterior șef al secțiilor Planificare Exerciții respectiv Planificare Instrucție.

Începând cu luna august 2016 a fost încadrat șef al modului S3-Operații și Instrucție la comandamentul Brigăzii 2 Infanterie „ROVINE“, contribuind, într-un mod semnificativ, la procesul de transformare și constituire al comandamentului Brigăzii Multinaționale Sud-Est - singura structură de acest tip din NATO - până în luna mai 2017, când preia comanda Batalionului 20 Infanterie „Dolj“ - cunoscut și sub pseudonimul „Scorpionii Negri“.

Odată cu înființarea Comitetului de Coordonare Pentru Înființarea Comandamentului Corpului Multinațional Sud-Est (HQ MNC-SE), începând cu data de 11 noiembrie 2019, este nominalizat să participe la inițierea și dezvoltarea celui mai mare comandament NATO din sud-estul Europei ce urmează a fi dizlocat pe teritoriul României.

La data de 8 mai 2020, prin Ordin al ministrului Apărării Naționale, este avansat la gradul de colonel și numit în funcția de locțiitor al comandantului Brigăzii Multinaționale Sud-Est din Craiova.

Din iunie 2022, este împuternicit la comanda Brigăzii 15 Mecanizată „Podu Înalt“.

De-a lungul timpului, colonelul Tamaș și-a continuat permanent dezvoltarea profesională urmând nenumărate cursuri de carieră precum „Cursul de securitate europeană și politici de securitate“, „Cursul de Introducere în NATO“, „Cursul de management și negociere al conflictelor“, „Cursul de Securitate euroatlantică și managementul crizelor“, „Cursul privind regulile conflictului armat“, „Cursul de management al resurselor din NATO“, atât în țară cât și în străinătate.

În anul 2014, șeful Statului Major al Forțelor Terestre i-a acordat, pentru meritele sale deosebite, „Medalia de Onoare a Forțelor Terestre Române“, iar în 2017 a fost decorat cu „The Georgia Meritorious Service Medal“ de către Departamentul de Stat al Statelor Unite ale Americii. De asemenea, colonelului Tamaș i-au fost conferite Semnele Onorifice „În Serviciul Patriei“ pentru cincisprezece, respectiv douăzeci de ani de activitate.

Deține o diplomă de Master în domeniul „Relații Internaționale și Sisteme de Securitate“ acordată în anul 2007 de către Universitatea Lucian Blaga din Sibiu și este licențiat în Științe Economice, specialitatea „Finanțe Bănci“ din anul 2011, după absolvirea Facultății de Economie și Administrarea Afacerilor din cadrul Universității „Titu Maiorescu“ din București.

Medicii militari la mare... tensiune

Gl.mr. (rtr.) Constantin MIHĂLCIOIU

În perioada 31 iulie - 5 august 2022 a avut loc Congresul Confederației Interaliatate a Ofițerilor Medici în Rezervă - CIOMR, structură asociativă de factură internațională aflată sub egida NATO. Congresul s-a desfășurat în format hibrid, cu participare fizică și online, în organizarea și cu sprijinul Ministerului Apărării din Republica Elenă, la Atena.

La această activitate, România, membru cu drepturi depline, a fost reprezentată, online de delegația permanentă la CIOMR constituită din reprezentanți ai ANCMRR „Alexandru Ioan Cuza“ și ai Asociației Medicilor și Farmaciștilor Ofițeri în Rezervă - AMFOR astfel; gl.mr. (rtr.) medic Ion Drăgușin, gl.mr. (rtr.) Constantin Mihălcioiu, și fizic, la Atena, de către col.(r.) medic Iulian Petrescu.

În prima zi, 1 august a.c., au avut loc lucrările Consfățuirii Comitetului Executiv al CIOMR în care s-au dezbătut și adoptat hotărâri cu privire la: modificările la strategia și Statutul CIOMR; relațiile și stabilirea ofițerului de legătură al CIOMR cu Centrul de Coor-

donare Medicală Multinațional din cadrul Comitetului Militar European, dobândirea calității de utilitate publică și non-profit pentru CIOMR; aprobarea Memorandumului de Înțelegere dintre CIOMR și Comitetul NATO al Forțelor Naționale de Rezervă și noile raporturi cu Comitetul NATO al Șefilor Serviciilor Medicale; actualizarea componenței Comitetului Executiv și a conducerilor celor două Comitete: de cercetare științifică medicală și respectiv, medicină operațională.

Participarea noastră la Congres în cadrul lucrărilor Comitetului Executiv a plasat ANCMRR și AMFOR în poziția de vicepreședinte al Comitetului Executiv al CIOMR, poziție reprezentată de către col.(r.) medic Iulian Petrescu. Sunt negocieri pentru ocuparea și a altor poziții în structura de funcționalitate a CIOMR de către reprezentanți ai țării noastre.

În următoarele zile au avut loc sesiunile celor două Comitete în care au fost prezentate teme printre care amintim; asistența medicală a femeilor în campanie, medicina operațională în mediul multinațional și cerințele de interoperabilitate, asigurarea logistică medicală și reprovizionarea în mediile multi-

naționale, rolul rezervei medicale în Franța, provocări și perspective, schimbările climatice și impactul asupra protecției medicale a forțelor, pregătirea împotriva amenințărilor biologice, importanța medicinei preventive în zonele de luptă urbane și pentru prima dată au fost prezentate și teme legate de CBRN și măsurile de asigurare medicală în asemenea medii.

Congresul a organizat și un atelier de lucru dedicat medicilor militari în rezervă juniori (până la gradul de căpitan) precum și o competiție cu exerciții de prim ajutor medical.

În ziua 5 a avut loc ceremonia de primire - predare a președinției CIOMR către delegația Norvegiei de la delegația Belgiană.

Congresul s-a desfășurat sub egida promovării pregătirii medicale militare, a educației în domeniul militar, al inovației, a folosirii mijloacelor IT care reprezintă o investiție pentru noua generație de cadre medicale militare și a rezervei acesteia.

Prin obținerea vicepreședinției la Comitetul Executiv al CIOMR, delegația română și-a îndeplinit mandatul încredințat de către Biroul Permanent Central, certificând totodată câștigarea

unei posturi consolidate de reprezentare a MAPN și a camarazilor noștri medicii militari în rezervă în cadrul mișcării asociative a rezerviștilor la nivel aliat.

Așteptăm o implicare profesională și a Direcției Medicale Militare, în special la sprijinirea participării la activitățile în acest domeniu, cu expertize în cercetarea științifică medicală și a medicinei operaționale și prin sprijinirea creșterii gradului de atractivitate a unor asemenea activități în rândul medicilor militari în rezervă.

Este necesar ca Filialele noastre județene/sector să facă cunoscut medicilor militari în rezervă, membri ai acestora, toate demersurile noastre pentru promovarea medicinei militare românești și solicitare ca aceștia să se implice mai activ în demersurile ANCMRR și AMFOR în acest domeniu.

Facem precizarea că, MAPN prin normativele de cheltuieli prevăzute în ordinul M 161/2018, cu completările și modificările ulterioare a făcut posibilă participarea Asociațiilor noastre la un asemenea eveniment de factură NATO.